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令和３年度第１回千葉市緑区公民館運営審議会議事録 

１ 日 時 令和３年７月８日（木) 午後２時００分～午後３時００分 

２ 場 所 千葉市誉田公民館 １階 講堂 

３ 出席者 委 員   ９人 

遠藤 秀隆 委員（委員長） 安部 浩一 委員 

石井 芳夫 委員      稲生 はるみ 委員 

井原 勝彦 委員      尾上 直美 委員 

久保 房代 委員      近藤 里子 委員 

古山 智和 委員       

（欠席：宮城 祐子 委員（副委員長）） 

事務局   １０人 

小 倉 課 長（生涯学習振興課） 積 田 主 査（生涯学習振興課） 

寺村主任主事（生涯学習振興課） 小 林 室 長（公民館管理室） 

伊 藤 館 長（誉田公民館・椎名公民館兼務）  

石 井 館 長（土気公民館） 五 味 館 長（越智公民館）  

古 賀 館 長（おゆみ野公民館） 林 副 館 長（誉田公民館）  

鴇 田 主 事（誉田公民館）                

４ 次 第 

（１）開 会 

（２）千葉市緑区公民館運営審議会委員長挨拶 

（３）千葉市生涯学習振興課長挨拶 

（４）議 事 

①報告事項 

ア 令和２年度千葉市緑区公民館利用状況について 

イ 令和２年度千葉市緑区公民館事業報告について 

②協議事項 

ア 令和４年度千葉市緑区公民館事業計画について 

（５）その他 

（６）閉 会 

 

５ 議事の概要 

（１）開 会 

（２）千葉市緑区公民館運営審議会委員長挨拶 

（３）千葉市生涯学習振興課長挨拶 

（４）報告事項 ア 令和２年度千葉市緑区公民館利用状況について 

令和３年３月３１日までの千葉市緑区各公民館の「開館日数」「利用者数」

及び誉田公民館図書室、越智公民館図書室の「開館日数」「蔵書数」「登録者

数」「貸出冊数」等について事務局（誉田公民館長）から報告した。 
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（５）報告事項 イ 令和２年度千葉市緑区公民館事業報告について 

令和３年３月３１日までの千葉市緑区全体事業報告、各公民館主催事業報告

を事務局（各公民館長等）から順次報告した。 

（６）協議事項 ア 令和４年度千葉市緑区公民館事業計画について 

千葉市緑区全体事業、各公民館主催事業計画について委員より意見を伺った。 

 

６ 質疑応答 

（１）報告事項 ア 令和２年度千葉市緑区公民館利用状況について 

井 原 委 員 開館日数についてですが、公民館は年末年始のみ。図書室は年

末年始、第３木曜日と、なにか工事等があった場合が休館になり、

開館日数が違うということですが、令和元年度の公民館と図書室

は同じ３４３日ですか。 

伊 藤 館 長 そうです。令和元年度は新型コロナウイルス感染拡大防止対策

に伴う休館により、開館日数が同じ３４３日でした。 

井 原 委 員 本来は図書室の方が開館日数が少なくなるわけですよね。 

伊 藤 館 長 そうです。 

井 原 委 員 あと１つ。資料３ページ、図書室の利用状況の下段が平成元年

度になっているが令和元年度の間違いですよね。 

伊 藤 館 長 大変失礼いたしました。令和元年度の間違いです。 

 

（２）報告事項 イ 令和２年度千葉市緑区公民館事業報告について 

   稲 生 委 員 他館に比べ、おゆみ野公民館の公民館だよりが３枚と少ないの

はなぜですか。 

   古 賀 館 長 ３枚ではなく、３号の誤りです。 

   林 副 館 長 おゆみ野公民館のロビーに張り出した枚数が３枚ということ

です。 

   古 賀 館 長 例年なら７号くらい発行していますが、昨年度は新型コロナウ

イルス感染拡大防止対策に伴い、主催事業等も中止が相次ぎ、３

号と少なくなりました。 

   稲 生 委 員 各公民館だよりの書式等は統一されているわけではないとい

うことですね。 

   古 賀 館 長 そうです。 

   井 原 委 員 昨年度、土気公民館で子どもを対象にスポーツ吹き矢を予定し

ていたが中止にしました。越智公民館は成人を対象にスポーツ吹

き矢を開催している。今年度も土気公民館で実施を考えているの

で、昨年度実施した際の越智公民館の感染拡大防止対策を参考に

したい。 

   五 味 館 長 開催を２回に分けて行い、受講者が密にならない人数にしまし

た。１グループ３～４人で行い、３か所に分かれ、他のグループ

と交流がないようにして、道具は最初から最後まで同じものを使
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用し、他の人が触ることが無いようにしました。大人だから徹底

できたのか、子どもでも可能かどうかは判断が難しいです。 

   井 原 委 員 越智公民館は成人が対象なので個人で道具を持っていると思

うが、土気公民館は子どもが対象で、スポーツ吹き矢の協会から

道具を借りて行うので、その場合にはクリーナー等で使用した道

具を掃除する必要があります。 

   五 味 館 長 参加者の中には道具を持っている方もいましたが、借りた方も

います。大変だったと思いますが、講師の方は参加者が借用した

道具をすべて持ち帰り、消毒してくださいました。 

   井 原 委 員 今年は越智公民館を参考にして実施したいと思います。 

   久 保 委 員 子育てママのおしゃべりタイムの延受講者数が１１８人で実

施回数が１１回ですが、１回あたりの受講者の制限人数など決め

てありましたか。また、子どもは動き回ると思いますが、感染拡

大防止の対策を取りながら、どのような対応をとりましたか。 

   林 副 館 長 本来の目的が親同士の情報交換、サポーターへの相談、子ども

を交えてオモチャで遊んだりする友だち作りの場なので、間隔を

取ることが難しいですが、感染拡大防止の対策を取りながら開催

しました。人数制限は各館の使用する部屋にあわせて設け、誉田

公民館は６組１２人、土気公民館とおゆみ野公民館は５組１０人

で実施しました。健康管理ではサポーターの手指消毒とマスクの

徹底を行い、参加者にも入場する際、検温と手指消毒、マスク徹

底をお願いしました。部屋の中では、できる限り密にならないよ

うに他の方との間隔を１ｍあけてもらい、相談等で近くになる場

合には時間が短くなるように努めました。 

 

（３）協議事項 ア 令和４年度千葉市緑区公民館事業計画について 

古 山 委 員 夏休みに実施している子ども向けの講座などでも制限のある

中での開催は大変だと思いますが、できるだけ多くの子どもが参

加できるように講座回数を増やしたり、定員数が多い広い部屋で

実施するなど感染拡大防止の対策を取りながら中止になる講座

を少しでも減らしてもらいたいと思います。 

遠 藤 委 員 協議事項で出た発言等は令和４年度の公民館事業計画の際に

検討していただきますようお願いいたします。 

 

（４）そ の 他  

   伊 藤 館 長 令和３年度の文化祭についてですが、緑区公民館４館で協議を

した結果、全館統一して中止の方向で検討しています。 

   遠 藤 委 員 緑区内の色々な事業がありますが、軒並み中止の方向で検討し

ているので、文化祭の中止もやむを得ないと思います。 

積 田 主 査 次回の運営審議会は３月頃を予定しています。改めてご連絡い
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たします。 

 

 

 

 

 

問い合わせ先 

千葉市教育委員会生涯学習振興課 

℡ 043-245-5954 

 


